

## 公告提示



### 三房巷限售股解禁

公司本次有限售条件的流通股上市数量为14243400股;上市流通日8月7日。

### 长江电力发行25亿短融券



公司昨日完成了2008年第二期短期融资券的发行,本期融资券在全国银行间债券市场公开发行,发行额为25亿元。



### 栖霞建设签署募资监管协议

公司近日分别与交通银行南京中央门支行、建设银行南京中山支行及保荐机构广发证券共同签订了《募集资金专户存储四方监管协议》。



### 界龙实业出售两置业公司股权

公司下属子公司上海界龙房产开发有限公司出售上海龙灶置业有限公司100%股权和上海界龙日月置业有限公司27%股权。

## 滨地钾肥闪电借壳追踪报道之七

# 理想化产能“吹大”滨地钾肥盈利预测

### 48万吨/年的硫酸钾项目尚处于中型试验阶段,能否达产还需经过工艺性试验

◎本报见习记者 徐崧 记者 彭友

滨地钾肥承诺重组后吉林制药未来3年的净利润将达到14.8亿元,这一盈利预测的依据除了钾肥价格外最重要的就是产能。昨日,记者在格尔木专访了《盐湖滩开发利用方案》的设计者卢志斌,还原了滨地钾肥产能的真实现状。

卢志斌是中国化工部长沙设计院的主持工程师,长驻青海格尔木。长沙设计院2008年6月给滨地钾肥出具了《盐湖滩开发利用方案》,并报

青海省国土资源厅备案,卢志斌是开发方案的两位负责人之一。

滨地钾肥的“愿景”是2008年10万吨/年氯化钾、20万吨/年钾镁肥项目可实现50%的产能;2009年,氯化钾和钾镁肥项目的产能全部实现;2010年下半年,48万吨硫酸钾项目建成投产。这样的量产时间表仅仅是目前的测算,如期完成尚需资金、技术、项目管理等多方面要素的完美结合。”卢志斌告诉记者。

虽然是理想化产能,但卢志斌认为也不是不能实现。据卢志斌介

绍,大盐滩与察尔汗钾矿的元素含量有区别,前者多了一个硫酸根,为五元体系。五元体系的钾矿在打井取卤水方面有着天然的优势,在开采过程中不容易积盐,可避免管道堵塞。因此,并采是大盐滩钾矿的重点。”开发方案则指出,在大盐滩地下有两层可打井抽取的卤水区域,可布局井口分别超过了100口和200口,每小时可抽取的卤水量超过了60万立方米。经换算,这一数据高于实现上述三个项目所需的日开采量。而且钾矿的储量数据也为产

能提供了保障。可以实现归可以实现,但滨地钾肥实现量产仍然存在诸多的不确定性,主要包含盐田选址需要科学化,钾肥制造工艺有待改进等。

卢志斌将出现盐田漏水问题归结于前期规划不到位。他表示,在大盐滩,盐田的可选择范围其实不少,多处位置适合被选为盐田。而在钾肥制造工艺上,氯化钾和钾镁肥的工艺已经不存在问题,尚存不确定的是硫酸钾的制造工艺。刘志斌告诉记者,滨地钾肥的硫酸钾制造技术已经过

了实验室试验阶段,处于中型试验阶段。因为较大规模的生产试验才能看清技术上存在的真正缺陷,滨地钾肥在下一步要进入第三阶段的试验:工艺性试验。在缺陷被明确后,要么改进,要么购买更加先进的技术。”

有关市场人士指出,作为盈利预测的重要参数,实际产能的大小直接决定了日后的盈利能力,滨地钾肥以理想化的产能作为盈利测算的依据,显然是不谨慎的,这使得14.8亿元的净利润预测多少有了虚高的成分。

## 第一落点

### 中国石化澄清300亿元补贴报道

◎本报记者 应尤佳

中国石化今日公告,公司注意到境内一些媒体出现关于中国石化2008年上半年收到总额约300亿元人民币的政府补贴报道。公司称,公司不知道上述报道的消息来源,不能确认该报道的准确性。公司表示,公司中期业绩将于2008年8月25日公布。

### 七公司增发申请获批

◎本报记者 应尤佳 赵一薰

在接连有上市公司增发未能通过后,昨天,共有7家公司取得了增发获得通过的批复,其中还有一家地产公司招商地产。

招商地产今日公告,公司于7月31日收到证监会批复,核准公司增发股票不超过45000万股。

此外,力源液压、宏图高科、海印股份、三花股份、\*ST泰丰、科大创新的增发申请提交中国证监会发审委和并购重组审核委员会审核,并悉数获得通过。

### 黔源电力筹划重大资产重组

◎本报记者 赵一薰

黔源电力今日公告,公司正在筹划重大资产重组事项,公司股票自今日起停牌。公司承诺于2008年8月31日前披露重大资产重组预案或报告书,逾期未能披露重大资产重组预案或报告书的,公司股票将于8月31日恢复交易,并自公司股票复牌之日起三个月内不再筹划重大资产重组事项。

### 瑞泰科技都江堰工厂恢复生产

◎本报记者 赵一薰

瑞泰科技今日公告,2008年7月31日控股子公司都江堰瑞泰科技有限公司已恢复生产。

公司2008年6月4日曾披露都江堰瑞泰公司的损失情况,由于直接为都江堰瑞泰提供电力的水电站受灾情况比较严重,都江堰瑞泰暂时不能恢复生产。在此之后,都江堰瑞泰一方面对生产设备维护保养、组织员工开展培训,另一方面积极协助水电站维修加固发电厂、检修发电设备。

## “输血”西气东输二线工程

# 中石油将发行600亿元公司债

◎本报记者 陈其珏

中国石化昨日召开的2008年临时股东大会通过了《关于在境内公开发行公司债券》的议案,这意味着该公司即将发行高达600亿元人民币的公司债。这也是中国上市公司规模最大的一笔债券发行,其募集资金的一部分将用于西气东输二线工程。

由于“十一五”期间项目投资支出较大、近期原油价格走高造成特别收益金增加、以及国内成品油需求增大。为此,中国石化拟在境内公开发行总额不超过600亿元公司债券。募集资金将用于满足公司中长期资金需求、补充流动资金以及西气东输二线工程等项目投资用途。

本次发行可向公司A股股东配售,具体配售安排(包括是否配售、配售比例等)股东大会已授权中国石油董事会根据市场情况以及本次发行具体情况确定;公司债券的期限不超过15年,可以为单一期限品种,也可以是多种期限的混合品种,具体期限构成和各期限品种发行规模也由此次股东大会授权董事会确定。

中国石油有关人士表示,通过本次公司债发行,可以进一步利用财务杠杆,优化公司债务结构,降低



资料图

公司经营成本,也是公司培育新的利润增长点,持续提高股东回报的适时之举。

西气东输二线工程是我国首次引进境外天然气资源的特大型国家重点工程,也是当今世界上最大的管道工程。其与中亚天然气管道相连,年输气量约300亿立方米,计划稳定供气30年以上。2008年2月22日,西气东输二线工程分别在甘肃、宁夏、陕西四地同时开工建设。

## 中石油:彭州炼厂未受地震影响

在昨天的临时股东大会上,中石油董事长蒋洁敏透露,根据初步研究,该公司位于四川境内在建的彭州炼油厂并未受到5月份当地7.9级地震的影响。中石油总裁周吉平则表示,公司还没有收到政府是否调整石油特别收益金起征点的任何回应。

目前,中国对石油企业征收特别收益金的起征点为每桶40美元。此前有报道披露,中石油集团今年1

月至6月实现税前利润564亿元,较上年同期下降39%,且提取特别收益金476亿元,是上年同期提取金额的3倍多。

备受关注的四川石化项目因今年四川地震而暂时停工。蒋洁敏此前曾表示,由于地震影响,项目是否进行下去还要看评估结果。公司已成立了一个专门的小组评估地震带来的影响。(陈其珏)

## \*ST北生被申请破产或为楼忠福“苦肉计”

◎本报记者 陈建军

\*ST北生资产重组遇阻后突然被申请破产,楼忠福看似“反目成仇”的“苦肉计”的目标直指债权人10多亿元债务的让渡。

记者了解到,制约中石油重组的最大阻力是\*ST北生所欠银行的10多亿元贷款没有得到处理。记者拿到的一份资料显示,\*ST北生的银行贷款涉及多家银行,贷款总数达10.91亿元。此外,\*ST北生控股股东北生集团的贷款也超过2.1亿元。按

照\*ST北生原来的重组方案,中能石油全体股东以各自所持有的中能石油合计43.35%股权购买\*ST北生18.21亿元全部资产和除8.43亿元银行债务、利息、税费之外的经营性负债。可以说,没有涉及到债权人的利益保护环节。正是因为这个原因,虽然北海市经委多次出面协调,但相关银行并不肯首肯。

既然债务问题无法处理,\*ST北生相关的原定安排相继被打乱。广厦建设集团申请\*ST北生破产的时间是6月24日,\*ST北生在6月26

日召开的股东大会意外否决了候选董事赵钢和候选独立董事常启君。由于独立董事的缺席,需要独立董事发表意见的中能石油对\*ST北生的重组自然就无法进行,而按照\*ST北生副董事长刘惠民的说法,赵钢在新一届董事会中的重要职责是负责处理银行债务。显然,在债务问题无法处理的情况下,不仅赵钢出任董事没有必要,而且常启君当选意味着\*ST北生新一届董事会必须立即对是否继续推进重组进行明确表态,这样就为否决两位董事候选人

的绝对票数为什么来自\*ST北生第一大股东和第二大股东那里找到了答案。

从仅仅就1826.7万元不能清偿到期债权且资产不足以清偿所有到期债务为由就申请\*ST北生破产上,因此表面上的“反目成仇”很可能是广厦集团掌门人楼忠福使出的“苦肉计”。按照我国法律的规定,一旦\*ST北生被法院宣告破产重整,银行的10多亿元债务能够拿回来的只有很小部分。这样,中能石油重组的最大障碍就不复存在。

## 承诺注资26亿元 S哈药股改再启动

◎本报记者 应尤佳

自数月前股改方案在股东大会上折戟之后,S哈药今日拿出一份新的股改方案,新方案抛出了数额逾26亿元的注资计划。

与之前被否的方案相比,S哈药新股改方案增加了巨额注资承诺,相当引人注目。S哈药大股东哈药集团承诺,自这次股改方案实施之日起36个月之内,将向上市公司注入

经营性资产及现金资产的价值合计不少于26.11亿元。公司算了这样一笔账,按S哈药2008年7月18日前20个交易日平均收盘价11.29元作为非公开发行价格,则资产注入完成后哈药集团持股比例将由现在的34.76%上升到45%。

如果大股东未在30个月内提出注入优质经营性资产及现金资产的议案,哈药集团将在期满后及之后历年年度股东大会之前的适当

时间提出现金分红,且分红额度不低于该年度实现的可分配利润的80%,哈药集团由此获得的现金分红将全部立即转赠给所有无限售条件流通股股东,直至提出注入优质经营性资产和现金资产的议案。

此外,大股东还承诺,在限售期满后,通过上交所挂牌交易出售股份的价格将不低于每股12元,而S哈药的最近收盘价为12.64元/股。新方案保留了债务豁免方案。

哈尔滨市财政局通过豁免哈药股份对其1.3亿元债务的方式代哈药集团向流通股股东支付对价。

受持股比例过低和南方证券破产清算事宜影响,S哈药的股改一直步履维艰,此前,S哈药以豁免1.3亿元债务的方式作为股改对价,却因对价水平过低而没有获得包括南方证券债权人在内的大多数流通股股东的支持,这才使得S哈药不得不重拟方案。

## 中捷股份 占款赔偿案获法院受理

◎本报记者 陈建军

记者昨日了解到,杭州市中级人民法院正式受理蒋某、王某诉中捷股份,以及控股股东中捷控股集团有限公司、前董事长蔡开坚虚假证券信息纠纷两案。据了解,该案由股民因上市公司控股股东违法占用上市公司资金而提起民事赔偿的第一例。

蒋某、王某的代理人上海新望闻达律师事务所律师所宋一欣律师、张瑜律师告诉记者,杭州市中院经审查后对中捷股份民事赔偿案已经正式受理,并下发了立案通知书。蒋某、王某两案涉及股份为42900股,起诉金额合计206700.61元,包括投资差额损失、印花税、佣金及利息。目前,法院尚未确定开庭时间。

除了蒋某、王某案件已经被法院受理外,另有四、五十位中捷股份股东已与宋一欣律师取得联系,委托其起诉。

中捷股份今年4月22日发布的《关于中捷控股集团有限公司违规占用资金导致中捷股份可能被实行退市风险警示的提示性公告》称,公司实际控制人、董事长、中捷控股集团董事局主席蔡开坚,在未经任何审批程序及公司董事会不知情的情况下,自2006年起指示相关人员多次直接或间接向中捷控股集团划拨款项,相应资金月平均占用额约2亿元。

## 华芳纺织 大股东放弃整体上市

◎本报记者 应尤佳

华芳纺织今日公告,公司将暂不实施华芳集团棉纺资产整体上市计划。

公司披露,日前公司接到华芳集团说明函称,原承诺拟注入的棉纺资产较2007年非公开发行时的经营情况出现了重大变化,受人民币持续升值导致产业竞争力下降、劳动力成本大幅上升等不利因素的影响,整体盈利能力大幅下降,在拟注入资产状况未发生明显变化的情况下,销售收入同比下降约10%,税后利润同比下降达50%以上,面临着前所未有的经营压力。

公司表示,若现在将华芳集团棉纺资产整体注入上市公司,将给上市公司带来更大的经营压力和负担,摊薄股份公司每股收益,所以一致同意暂不实施华芳集团棉纺业务和资产整体上市计划。

## 西南合成拟增发购买资产 TCL增发底价调整为3.85元

◎本报记者 赵一薰 何静 霍宇力

西南合成今日公告,公司将向关联方北京北大国际医院集团发行A股用以购买其持有的重庆大新药业股份有限公司90.63%股权,该笔资产预估值为2.2亿元。

公司预计此次发行规模为4100万股,发行价格为5.36元/股。发行完成后,北大国际医院集团将直接持有西南合成4100万股,通过重庆西南合成制药有限公司间接持有公司8944.4759万股,合计控制公司13044.4759万股,占公司总股本50.50%。本次交易完成后,西南合成将拥有大新药业的优质资产。公司预计拟收购的资产2008年净利润为1760万元。

昨日,TCL集团股东大会以96.1%的比率高票通过了关于调整公司非公开发行股票发行价格和发行数量的议案,调整后的发行价格将不低于3.85元/股,调整后的发行数量在2亿股至4.4062亿股之间。TCL集团董事长李东生作为战略投资者认购本次发行股份18%的比例不变,锁定期为三年,认购股份的发行价格和数量按调整后的发行方案执行。

## 东方明珠荣华实业 大股东增加减持限定条件

◎本报记者 应尤佳

东方明珠今日公告,公司接到大股东上海文化广播影视集团来函,文广集团承诺将于2008年8月5日解除限售条件上市流通股份一年内不减持。

荣华实业今日公告,公司于2008年7月30日接到控股股东武威荣华工贸有限公司的承诺函,荣华工贸承诺,基于公司未来的发展前景,其持有的荣华实业将于2008年8月6日解除限售的3328万股股份以及将于2009年7月31日解除限售的7228万股股份,合计10556万股,如果通过二级市场减持股份,则减持价格不低于每股32元。截至昨日收盘,荣华实业的收盘价格是9.05元/股。